



## 俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

### 何中伟在舟山市海洋经济发展大会上强调

# 扛起“打头阵”使命 续写向海图强新篇章 以实干实绩实效推进海洋经济跨越式发展

徐仁标主持 张明超王伟出席

□记者 董佩军

本报讯 5月14日上午,舟山市海洋经济发展大会在新城举行。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于海洋经济的重要讲话精神,认真贯彻落实省委、省政府决策部署,坚决扛起“在海洋强省建设中打头阵”的重要使命,一切围着海洋经济转,一切盯着海洋经济干,全力推进“985”行动,以一贯之续写向海图强、向海开放新篇章,加快构建以开放为引领、以实体经济为支撑的海洋经济发展新格局,以实干实绩实效奋力推进海洋经济跨越式发展。

市委副书记、市长徐仁标主持会议,张明超、王伟、陆燕等出席,周国岭部署具体工作任务。会上播放了视频《逐浪深蓝》,市海洋经济局、定海区、舟山中远海运重工有限公司、平太荣远洋渔业集团

项目产业竞相发展的场景。要突出实绩实效,做强八大高能级发展平台,加快推动八大平台实现重点突破、形成标志性成果,制定项目清单,加快重大项目谋划招引落地,全面加强项目落地服务和要素保障。要坚持开放引领,建设世界一流强港,加快港口重点项目建设,提升航运服务能力,稳步扩大口岸开放,推动港、产、城、贸融合发展。要强化创新驱动,加快培育海洋新质生产力,建设高能级科创平台,构建以企业为主体的创新体系,推动核心技术攻关和科技成果转化,把一批海洋科技创新成果真正落在舟山的大地上。要强化企业主体地位,加强企业培育和服务,加快引育一批“专精特新”企业,加大技术改造力度,优化提升营商环境,着力为企业减负、解难题,打造高水平企业家队伍。要坚持绿色发展,持续改善海洋生态环境,持续抓好“美丽海湾”建设,着力抓好重点行业整治

提升,协同推进减污降碳。何中伟强调,各地各部门要以强烈的紧迫感使命感,进一步强化推进机制、要素保障、队伍支撑,心往一处想、劲往一处使,为海洋经济高质量发展提供有力保障、汇聚强大合力。徐仁标指出,各地各部门要锚定“打头阵”目标任务,科学开发海洋、利用海洋,走向海图强、依海富民、陆海统筹、人海和谐的发展道路。要坚持“项目为王”实践路径,狠抓重大战略项目、重大产业项目、重大基础设施项目、重大民生实事项目、重大海洋生态项目,积极抢抓政策窗口期,建立项目库滚动推进。要用好改革开放“关键一招”,稳步扩大制度型开放,深入推进海洋领域政务服务增值化改革,进一步深化各领域改革创新。要“一盘棋”凝聚工作合力,完善工作机制,加强要素保障,强化考核督导,形成全市域谋海兴海的生动局面。

项目产业竞相发展的场景。要突出实绩实效,做强八大高能级发展平台,加快推动八大平台实现重点突破、形成标志性成果,制定项目清单,加快重大项目谋划招引落地,全面加强项目落地服务和要素保障。要坚持开放引领,建设世界一流强港,加快港口重点项目建设,提升航运服务能力,稳步扩大口岸开放,推动港、产、城、贸融合发展。要强化创新驱动,加快培育海洋新质生产力,建设高能级科创平台,构建以企业为主体的创新体系,推动核心技术攻关和科技成果转化,把一批海洋科技创新成果真正落在舟山的大地上。要强化企业主体地位,加强企业培育和服务,加快引育一批“专精特新”企业,加大技术改造力度,优化提升营商环境,着力为企业减负、解难题,打造高水平企业家队伍。要坚持绿色发展,持续改善海洋生态环境,持续抓好“美丽海湾”建设,着力抓好重点行业整治

提升,协同推进减污降碳。何中伟强调,各地各部门要以强烈的紧迫感使命感,进一步强化推进机制、要素保障、队伍支撑,心往一处想、劲往一处使,为海洋经济高质量发展提供有力保障、汇聚强大合力。徐仁标指出,各地各部门要锚定“打头阵”目标任务,科学开发海洋、利用海洋,走向海图强、依海富民、陆海统筹、人海和谐的发展道路。要坚持“项目为王”实践路径,狠抓重大战略项目、重大产业项目、重大基础设施项目、重大民生实事项目、重大海洋生态项目,积极抢抓政策窗口期,建立项目库滚动推进。要用好改革开放“关键一招”,稳步扩大制度型开放,深入推进海洋领域政务服务增值化改革,进一步深化各领域改革创新。要“一盘棋”凝聚工作合力,完善工作机制,加强要素保障,强化考核督导,形成全市域谋海兴海的生动局面。

提升,协同推进减污降碳。何中伟强调,各地各部门要以强烈的紧迫感使命感,进一步强化推进机制、要素保障、队伍支撑,心往一处想、劲往一处使,为海洋经济高质量发展提供有力保障、汇聚强大合力。徐仁标指出,各地各部门要锚定“打头阵”目标任务,科学开发海洋、利用海洋,走向海图强、依海富民、陆海统筹、人海和谐的发展道路。要坚持“项目为王”实践路径,狠抓重大战略项目、重大产业项目、重大基础设施项目、重大民生实事项目、重大海洋生态项目,积极抢抓政策窗口期,建立项目库滚动推进。要用好改革开放“关键一招”,稳步扩大制度型开放,深入推进海洋领域政务服务增值化改革,进一步深化各领域改革创新。要“一盘棋”凝聚工作合力,完善工作机制,加强要素保障,强化考核督导,形成全市域谋海兴海的生动局面。

提升,协同推进减污降碳。何中伟强调,各地各部门要以强烈的紧迫感使命感,进一步强化推进机制、要素保障、队伍支撑,心往一处想、劲往一处使,为海洋经济高质量发展提供有力保障、汇聚强大合力。徐仁标指出,各地各部门要锚定“打头阵”目标任务,科学开发海洋、利用海洋,走向海图强、依海富民、陆海统筹、人海和谐的发展道路。要坚持“项目为王”实践路径,狠抓重大战略项目、重大产业项目、重大基础设施项目、重大民生实事项目、重大海洋生态项目,积极抢抓政策窗口期,建立项目库滚动推进。要用好改革开放“关键一招”,稳步扩大制度型开放,深入推进海洋领域政务服务增值化改革,进一步深化各领域改革创新。要“一盘棋”凝聚工作合力,完善工作机制,加强要素保障,强化考核督导,形成全市域谋海兴海的生动局面。

## 一切盯着海洋经济干

□本报评论员

昨天召开的舟山市海洋经济发展大会,向全市上下发出了“一切围着海洋经济转、一切盯着海洋经济干”的强烈信号。我们要进一步凝聚共识、汇聚合力,坚定不移地深耕海洋、向海图强,加快推进海洋经济跨越式发展。

习近平总书记对舟山发展海洋经济一直寄予厚望,强调“打造海洋经济强省,舟山要打头阵”。今年3月召开的海洋强省建设推进会明确提出,要以宁波舟山海洋经济核心区为引领,加快建设海洋强省。面对“打头阵”的重要使命,舟山重任在肩、责无旁贷,唯有以先行者的姿态主动争先、再谱新篇。

发展海洋经济,舟山有基础、有优势、有前途。2085个海岛,2.08

万平方公里蓝色国土,让海洋海岛成了舟山最大的特色和优势所在。舟山坚定不移沿着习近平总书记指引的道路勇毅前行,海洋综合实力、创新能力、开放水平实现了显著提升。2023年,全市海洋经济生产总值1450亿元,同比增长8.5%,占GDP比重达到69%,是全国海洋经济比重最高的城市之一。

无论从历史维度、现实维度还是发展维度来审视,大张旗鼓发展海洋经济,都是舟山发展新质生产力、推动高质量发展的必由之路。在变革创新的滚滚时代大潮中,我们要坚决有力地扛起使命任务,一以贯之经略海洋、向海图强,一任接着任一任干、一张蓝图绘到底,在海洋强国、海洋强省建设中展现舟山的担当作为。

搭建好海洋经济“蓝色大厦”,必须有坚实的“梁柱”。市委八届五

次全会凝练提出的“985”行动,正是舟山发展海洋经济的“四梁八柱”。“985”行动的核心,就是着力构建九大现代海洋产业链,做强八大高能级发展平台,大力发展海洋经济。全市上下要凝心聚力实施好“985”行动,锚定目标任务,明确主攻方向,拿出硬举措,以实实在在的成效为海洋经济发展提供有力支撑。

发展海洋经济,最关键的抓手是项目。要实现全市海洋生产总值五年翻番的目标,唯有靠一个具体项目打下基础、积土成山。全市上下要坚持项目为王,以项目看发展论英雄,全力以赴谋划招引落地建设一批重大项目,尤其要在先进制造业项目、链主型节点型项目、“专精特新”项目和强链补链项目上发力突破,以更多的大项目好项目为海洋经济发

展注入强劲动力。

以创新创造、勇闯新路的奋进姿态,加快发展新质生产力,这是舟山发展海洋经济的重要路径。在这方面,青岛、厦门等先进地区,是舟山学习的标杆和榜样。比如,青岛集聚了全国30%的涉海院士、40%的涉海高端研发平台,50%的海洋领域国际领跑技术。我们要聚焦海洋领域新质生产力,全力提升海洋科技创新能力水平,让更多的海洋科技创新技术、成果、企业、项目在舟山落地生根、开花结果。

一切围着海洋经济转,一切盯着海洋经济干,必须落实到行动中、体现到成效上。各地各部门和广大干部都要动起来、干起来、拼起来,以实干实绩实效绘就依海富民、向海图强、人海和谐、开放共赢的壮美画卷。

### 市政府党组(扩大)会议暨党纪学习教育专题读书班学习交流座谈会举行

# 以忠诚务实廉政的实际行动 交出党纪学习教育高分答卷

## 党纪学习教育

□记者 董佩军

本报讯 5月14日下午,市政府党组(扩大)会议暨党纪学习教育专题读书班学习交流会在新城举行,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神,认真学习领会《中国共产党纪律处分条例》,推动党纪学习教育不断走向纵深、取得实效。市委副书记、

市长徐仁标主持会议并讲话。

本次读书班采取专题辅导、集中学习和交流研讨相结合方式进行,大家集中精力原原本本、逐章逐条学习《条例》,联系实际谈认识、说收获、话打算,实现了学有所获、学有所悟、学有所进。大家一致认为,通过读书班学习,对标看齐、挺纪在前、以纪明德、严负其责的思想和行动更加自觉、更加坚定,今后要努力把学习党纪的过程转化为增强纪律意识、提高党性修养的过程,以忠诚、务实、廉政的实际行动,交出党

纪学习教育高分答卷。

徐仁标指出,开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展作出的重要举措。我们要提高政治站位,深化思想认识,深刻把握党纪学习教育的政治指向、目标任务、实践要求,以高度的政治自觉全力抓好《条例》的学习贯彻落实,把这次读书班的学习成果巩固扩大好、转化好,确保融入日常、抓在经常、落在平常,切实做到学懂弄通、知行合一。要坚持统

筹兼顾,突出重点整治,结合中央、省市部署要求和工作特点,一体抓好推进落实,持续深化整治形式主义、官僚主义,深入开展群众身边不正之风和腐败问题整治,高度重视重点领域关键环节违纪违法问题,切实推动作风优化、成果转化。要注重示范引领,结合工作实际,进一步发挥表率作用、改进工作作风、强化担当实干,学纪做到常学常新、知纪做到精准、明纪做到心中有数、守纪做到持之以恒,切实做到忠诚干净、担当有为。

### 何中伟在全市安全发展工作会议上强调

# 以铁的決心手腕举措打好攻坚战持久战 为推进高质量发展提供坚强安全保障

徐仁标主持 梁雪冬出席

本报讯(记者 董佩军)5月14日上午,全市安全发展工作会议在新城举行。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,认真落实省委、省政府部署要求,以铁的決心、铁的手腕、铁的举措严防严控、筑牢安全防线,持续打好安全生产攻坚战、持久战,为高水平建设现代海洋城市提供坚强安全保障。

徐仁标主持会议,梁雪冬、陆燕等出席。会上,市安委办通报了全市安全生产形势,岱山县、定海区双桥街道、市海洋经济局作交流发言或书面发言。会议以视频会议召开,各县(区)、功能区设分会场。

何中伟在深入分析安全生产工作成效和当前面临的形势挑战后指出,抓好安全发展是坚持以人民为中心发展思想的集中体现,是防控重大风险的政治责任,是推动高质量发展的基础保障。各地各部门要始终保持高度警醒,采取强有力的措施,全力攻坚重点难点,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

何中伟强调,要全面排查清理重大安全隐患,严格落实省市县三级重大事故隐患清单管理,挂牌整治一批重大事故隐患,严格执行整改销号制度,加强全链条全过程管控。要抓实抓细重点领域安全生产整治,深入实施安全生产治本攻坚三年行动,聚焦海上安全、船舶修造、危化品、消防安全、城市运行、住房、校园、特种设备等重点领域,紧盯事故易发多发重点部位,全力抓好整治攻坚。要提高自然灾害防治能力,强化监测预警,迭代升级预报预警系统,高效运行联合指挥、会商研判机制,深入开展防汛防台能力提升行动,做好汛期洪涝灾害各项防御工作。要形成严查严管高压态势,全面落实“四个一律”要求,加强跨领域、跨部门联合执法,建立健全重大隐患公开曝光常态化机制。要夯实基层基础,以基层党组织带动各方力量筑牢“第一道防线”,加快基层应急消防治理体系建设,充实基层应急救援力量,抓实安全教育培训。各地各部门要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,层层压实责任,层层传导压力,切实把“四方责任”落实落细落到位,齐心协力守牢安全底线。

## 我市举行水旱灾害防御演练

□记者 虞仁柯 通讯员 戴奕群

本报讯 2024年全市水旱灾害防御演练,昨天下午在临城街道毛竹山村东家湾山塘举行。

演练模拟受台风“海莲”小影响,全市范围内普降暴雨,局部地区出现特大暴雨,导致河道水位迅速上涨,区域范围内有险情发生。市、管委会两级水利部门依托水旱灾害防御数字化平台,有序开展水雨情监测预报,滚动发布小流域山洪预

警,科学运用防洪工程开展预泄预排和防洪调度工作,有效处置水利工程险情。经过近两个小时紧急处置,险情得到有效控制,演习圆满结束。市水利局相关负责人表示,本次演练展示了会商部署、小流域山洪灾害防御、防洪排涝、水利工程抢险、落水人员救援、灾后处置等场景,进一步提高了各部门与机构之间的协调作战能力、基层干部应对突发事件的处置能力和群众对水旱灾害的防灾避灾意识。

## 推动闲置地块“变身”花海、停车场、运动场地 58个闲置地块将进行综合利用

□记者 石艳虹  
通讯员 刘俊 姚科娜 刘琛

本报讯 记者昨天从市城管局获悉,为提升闲置地块利用率,提高城区环境品质,我市今年在全市范围开展道路两侧闲置地块综合利用行动,通过因地制宜打造花海、停车场、运动场地等,对58个闲置地块进行提质优化。

平整的基础上,今年开春进行覆绿,打造出一处市民赏花休闲的好去处。市城管局综合协调处副处长刘珂介绍,在2023年整治的基础上,我市今年继续深化对主次干道沿线周边闲置地块的治理。政策处理还未完成的已征、预征地块加快推动政策处理,并及时进行环境整治;近期无开发计划的,因地制宜选择多样树种、花卉进行种植,并做好养护,达到“四季有花”的效果;两年内无开发计划的,根据周边市民需求,合理设置便民设施或打造停车场、运动场等公共设施。同时,对相关点位落实长效管理机制。力争到今年年底,每个区域打造1-3个标志性成果。

我为群众  
办实事

>>> 详见第2版

## 白沙岛群众 实现了家门口“快递自由”



扫一扫 看视频